

Областная акция «Читаем блокадную книгу»

Автор: Корнеева Мария
#Читаемблокаднуюкнигу.
#Тихвиншкола6



8 сентября, в честь 75-летия начала блокады Ленинграда прошла единая областная акция «Читаем Блокадную книгу Даниила Гранина». Эти события кажутся нам, молодому поколению, такими далекими... В тоже время, мы даже не задумываемся о том, что гуляя по Санкт-Петербургу, мы ходим по одним улицам с жителями блокадного Ленинграда. Если задуматься, то нам несказанно повезло. Возможно мы последнее поколение, которое может встретиться и поговорить с живыми носителями истории, нашими ветеранами



Сегодня вся школа на 45 минут перенеслась в тот страшный сентябрьский день 1941 года, когда начался отсчет 900 блокадных дней. Слушая отрывки из книги, просматривая документальные кадры, ребята, словно сами, пережили страдания Ленинградцев. Калачева Виолетта: «Очень трогает сердце, когда читающий нам человек пронес через себя все переживания и всем сердцем переживает за героев».

В одно мгновение перемешались слезы и боль, гордость и уважение, сочувствие и удивление: «Как им удалось выжить в такое трудное военное время». Козлова Вика: «Никогда раньше не задумывалась, что людям было настолько тяжело.



Современному поколению никогда не понять, каково это, когда совсем нет еды и воды». Навсегда запомню грустный взгляд бабушки-блокадницы, увидевшей, что я кормлю хлебом голубей. Для нее любая крошка хлеба была роскошью.

Мне всегда было особенно жутко от того факта, что эти ужасные 900 дней и ночей были совсем рядом с нашим городом. Было невероятно тяжело смотреть и слушать об этих событиях. Но самое главное, что все эти истории невыдуманные.

Горе, боль, страдания людей от известия о смерти близкого не могли оставить нас равнодушными. Люди, которые читали эту книгу, сами порой не могли сдержать слез.

Каждого из нас поразило в сердце и затронуло душу свой отрывок из книги. Дорофеева Маша: «Мне так хотелось плакать, когда женщина рассказывала про новорожденного». Беляева Даша: «Меня охватил страх и ужас. Как же так?! До такой степени людям нечего было есть, что, если у молодой мамы было несколько детей, и один умирал, она была рада этому. Потому что за счет умершего ребенка она могла прокормить других или поесть сама!»



Но самое удивительное то, что, несмотря на все эти трудности и горести, люди продолжали верить в будущее, сохранять исторические ценности и делать все, чтобы приблизить победу над врагом. Ковалева Алина: «У них было то, что нельзя было отнять! Надежда, что Ленинград отстоит блокаду и дожидается мирного неба». Кошкина Соня: «Эта книга о простых людях, которые выжили и сохранили свое достоинство. Я очень горжусь этими людьми!» Степанова Кристина: «В нечеловеческих условиях ленинградцы сохранили свое

человеческое лицо и не сдали врагу родной город. Люди, берегите друг друга!».

Сегодня нам захотелось побыть не просто слушателями и пассивными участниками акции, а сделать что-то важное и полезное для будущих потомков. Поэтому мы организовали экскурсии для начальной школы в наш музей Боевой славы и рассказали ребятам о Дороге жизни.

Не остались равнодушными и учащиеся кадетских классов. После уроков они возложили цветы у стелы «Тихвин – город воинской славы» и памятника ленинградским детям на Тихвинском братском кладбище.

Филиппова Виктория: «Говорят, что Россия – это самая сильная страна. Что делает нас сильными?! Во время блокады люди стойко терпели все тягости и лишения! Это желание быть свободными». Это важный урок для всего человечества, для каждого из нас. Хочется надеяться, что следующие поколения будут хранить в своем сердце этот подвиг города на Неве. Навсегда запомнит цену крошки хлеба, глотка свободного воздуха и мирного неба над головой. Кротова Арина: «Не подводите тех, кто умер ради вас! Живите достойно подвигу тех людей, которые умерли за нас!»

